



2022年4月
星期六
农历壬寅年三月初九

9日

今日4版
第18709期



今日晴到多云 东南风3~4级 最高气温:29℃ 最低气温:13℃ 明日多云 15℃~28℃

习近平同菲律宾总统通电话

新华社北京4月8日电 国家主席习近平4月8日下午同菲律宾总统杜特尔特通电话。习近平指出,我对总统先生2016年10月首次访华的情景记忆犹新,那是一次破冰之旅,在中菲关系史上具有里程碑意义。6年来,双方按照我们达成的重要共识,坚持睦邻友好合作、坚持妥善处理分歧、坚持携手共同发展,推动中菲关系摆脱干扰,展现出蓬勃发展的新局面。两国确立了全面战略合作关系新定位,深化

共建“一带一路”倡议同“大建特建”规划对接,合力推进基础设施建设等重大项目合作,双边贸易额翻了一番。面对新冠肺炎疫情,双方守望相助,维护两国人民生命安全和身体健康,维护地区产业链供应链稳定。双方妥善处理南海问题,为中菲友好合作提供了重要基础,造福了两国人民,也有力维护了地区和平稳定。习近平强调,中方对菲政策保持连续性、稳定性,愿同菲方一道,推动中菲关系持续向好发展,不断

迈上新台阶。中方愿继续根据菲方需要提供新冠疫苗,在特效药研发、公共卫生能力建设等方面加强合作;推进大项目建设,扩大贸易投资、教育人文等领域合作;进口更多菲律宾优质产品,鼓励中国企业赴菲投资兴业,助力菲律宾现代化进程。习近平强调,当前国际局势发展再次证明,地区安全不能靠强化军事同盟来实现。中方愿同菲方和地区国家一道,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观。(下转第3版)

习近平在北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会上强调,大力弘扬北京冬奥精神

胸怀大局自信开放迎难而上追求卓越共创未来

继续推动冰雪运动普及发展,继续推进体育改革创新,完善全民健身体系

北京冬奥精神

胸怀大局 就是心系祖国、志存高远,把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为“国之大者”,以为国争光为己任,以为国建功为光荣,勇于承担使命责任,为了祖国和人民团结一心、奋力拼搏。
自信开放 就是雍容大度、开放包容,坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以创造性转化、创新性发展传递深厚文化底蕴,以大道至简彰显悠久文明理念,以热情好客展现中国人民的真诚友善,以文明交流促进世界各国人民相互理解和友谊。
迎难而上 就是苦干实干、坚韧不拔,保持知重负重、直面挑战的昂扬斗志,百折不挠克服困难、战胜风险,为了胜利勇往直前。
追求卓越 就是执着专注、一丝不苟,坚持最高标准、最严要求,精心规划设计,精心雕琢打磨,精心磨合演练,不断突破和创造奇迹。
共创未来 就是协同联动、紧密携手,坚持“一起向未来”和“更团结”相互呼应,面向中国未来发展,面向人类发展未来,向世界发出携手构建人类命运共同体的热情呼唤。

新华社北京4月8日电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。习近平强调,伟大的事业孕育伟大的精神,伟大的精神推进伟大的事业。北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇,在冬奥申办、筹办、举办的过程中,共同创造了北京冬奥精神。北京冬奥精神就是胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来。我们要大力弘扬北京冬奥精

神,以更加坚定的自信、更加坚决的勇气,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。李克强主持大会,栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山出席,韩正宣读表彰决定。人民大会堂大礼堂,气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,大力弘扬北京冬

奥精神,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗!”
10时30分,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。韩正宣读《中共中央、国务院关于表彰北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体和突出贡献个人的决定》。决定指出,为隆重表彰先进典型,激励全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗,党中央、国务院决定,授予国家速滑馆场馆运行团队等148个集体“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体”称号。(下转第3版)

省太湖水污染防治委员会第十五次全体(扩大)会议暨太湖安全度夏应急防控工作会议召开

控源减污生态扩容科学调配精准防控 推动流域水质持续改善太湖环境质量根本好转

吴政隆批示 许昆林讲话

本报讯 4月8日,省太湖水污染防治委员会第十五次全体(扩大)会议暨太湖安全度夏应急防控工作会议在无锡召开,总结2021年太湖治理工作,研究分析形势,部署安排今年重点任务。省委书记吴政隆作出批示,省长许昆林讲话。副省长马欣,省政府秘书长陈建刚,市委书记杜小刚,市长赵建军,市领导陆志坚、马良,市政府秘书长陈寿彬参加有关活动。

吴政隆在批示中强调,流域各地各部门要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,深入学习贯彻习近平生态文明思想

和习近平总书记重要指示精神,认真落实中央和省委决策部署,以第二轮中央生态环境保护督察为契机,协同落实长江经济带发展、长三角一体化发展国家战略和新一轮太湖治理的各项举措,坚持控源减污不动摇,紧盯上游地区不放松,狠抓应急防控不懈怠,扎实推进主要入湖河流和湖湖、长荡湖等湖群综合整治,加快建设环太湖地区城乡有机废弃物处理利用示范区,确保太湖安全度夏,推动流域水质持续改善和太湖环境质量根本好转,着力打造世界级生态湖区,唱响新时

代的“太湖美”,更好地扛起新使命、谱写新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。在充分肯定太湖治理成绩、深入分析面临的突出问题后,许昆林指出,今年是党的二十大召开之年,也是实施新一轮太湖治理的关键之年。流域各地各部门要深入践行习近平生态文明思想,进一步增强推进太湖治理的政治自觉思想自觉行动自觉,立足当前、着眼长远,牢牢把握太湖的功能定位,紧扣“控源减污、生态扩容、科学调配、精准防控”主线,持续深入打好太湖流域综合治

省疫情联防联控指挥部召开会议

许昆林主持并讲话

本报讯 4月8日晚,省长许昆林在无锡主持召开省疫情联防联控指挥部会议,研判疫情发展态势,调度疫情防控工作,以更加精准有效措施扎紧织牢疫情防控网,坚决防止疫情反弹反复。市领导杜小刚、赵建军、蒋敏,市政府秘书长陈寿彬在分会场参加会议。

在听取苏州、南通、镇江、徐州、宿迁、盐城、南京、连云港疫情防控工作情况汇报后,许昆林指出,全省疫情防控形势严峻,不能有丝毫麻痹大意和侥幸心理。要高度警惕、全力应对,彻底切断传播链,迅速控制住局面,以最短时

杜小刚主持召开市疫情联防联控指挥部视频会议

千方百计防范疫情输入 稳妥有序恢复城市运行

本报讯 4月8日下午,市新冠肺炎疫情联防联控指挥部召开视频会议,听取各板块、各工作组相关情况汇报,部署应急状态疫情防控重点工作。市委书记杜小刚强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,按照中央和省委、省政府决策部署,深刻把握应急状态疫情防控要求,坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,千方百计防范疫情输入,稳妥有序恢复城市运行,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。市委副书记朱爱勋等参加会议。

杜小刚强调,当前疫情防控形势依然严峻复杂,邻近地区多点散发、局部暴发,防输入、防反弹和支援上海的任务都十分繁重。各地各部门要切实增强责任感紧迫感紧迫感,更加坚定问题导向、目标导向、结果导向,更大力度查找弱项、补齐短板、堵塞漏洞,全力以赴做好应急状态疫情防控各项工作。一要严防死守输入关口。发挥交通管控“前哨”作用,深入开展“领航行动”,落实企业“白名单”制度,加强卡口信息推送和共享,多措并举实现货运卡车、司乘人员全流程闭环管理。二要开展滚动核酸检测。结合重点区域全员核酸检测,持续优化核酸检测点位布局、人员配备,适当加密学校、商超等人员密集场所筛查频次,不断提高社会面核

检测覆盖率,强化检测结果运用,做到“应检尽检、不漏一人”。三要突出重点行业整治。抓紧制定应急状态行业管理标准,突出外来人员管控和核酸检测排查补漏两个重点,开展13个行业疫情防控专项整治工作,加大指导服务和督促检查力度,推动市场主体落实疫情防控责任。四要有序恢复生产生活。制定加强各行各业、各类场所管控的具体规定,坚持不盲目、不冲动,有步骤有计划地逐步恢复城市运行。同时,出台一批惠企暖心政策,千方百计帮助企业解决生产经营难题,全力以赴帮助群众解决实际困难,切实保障困难群众基本生活。五要全力支持上海抗疫。坚持“一盘棋”思想,全力支持上海

抗疫,周到细致保障上海供给,加强上海来锡隔离服务点安全管理,关心关爱援沪医务人员和工作人员,为上海打赢疫情防控战、为全国抗疫大局作出“无锡贡献”。“做好一切工作,关键在于落实!”杜小刚要求,各级领导干部特别是党政主要领导干部要时刻保持清醒头脑,加快提升能力本领,拿出更多应对疫情的“洋办法”“土办法”,各级疫情防控指挥体系要认真总结战时经验做法,继续保持全面激活状态,随时做好对突发状况的准备。要注重优化宣传方式,及时发布疫情防控政策、法规、案例等内容,以正向引导、反向震慑,构筑起联防联控、群防群控的防线。(惠晓婧)

市十七届人大常委会举行第二次主任会议

本报讯 昨天下午,市十七届人大常委会举行第二次主任会议,讨论确定2022年无锡市民生实事项目实施情况监督工作意见、市人大代表建议办理任务等。受市委书记、市人大常委会主任杜小刚委托,市人大常委会常务副主任徐劼主持会议,副主任曹佳中、袁飞、高亚光、沈建,党组成员王传军、蔡叶明、黄蓉华和秘书长陆洪参加会议。

徐劼指出,监督民生实事项目实施情况是市人大常委会贯穿全年的一项重点工作,要提高思想认识,坚持把人民放在心中最高位置,建立全过程跟踪、监督、落实的长效机制;要加大推进力度,按照“一季一督查、半年一报告、全年一评议”制度安排,进行靶向精准监督;要聚焦代表力量,推进项目落实,让群众真正看到变化、得到实惠、感到满意。

市十五届政协召开第一次主席会议

本报讯 昨天,市政协主席项雪龙主持召开市十五届政协第一次主席会议,协商确定市政协主席会议成员分工;协商通过市十五届政协2022年重点工作计划和2022年市政协有关工作任务分解方案;协商讨论市十五届政协2022年工作要点、协商计划等。市政协副主席叶勤良、韩晓枫、吴红星、毛加弘、顾铮铮,市政协党组成员叶叶、陈锡伦,秘书长钱文琴参加会议。

项雪龙指出,把学习习近平

疫苗接种

滨湖服务保障不断升级

2版

5天排查船舶2200余艘、船员4400余人—— 船舶船员排查纳入“清铃”行动

本报讯 昨从市公安局获悉,除了排查货车司机、住宿场所和涉疫风险人员,“清铃”行动自3日起已将船舶船员纳入重点排查范围,无锡公安联合市交通运输局海事部门和市卫健委加强船舶船员的查验核查、分类管理和巡查管控工作,严密筑牢水上交通疫情防控屏障。据悉,4月3日至4月

7日,已排查船舶2200余艘、船员4400余人。“请出示一下苏康码、行程卡、48小时核酸证明。”昨日14时,一辆载着公安民警和海事部门、卫健部门工作人员的交通执法船驶入新吴区水上查验点,此处有数十艘船舶停靠港岸,工作人员驾船逐船逐人开展询问

排查登记工作,当得知有船员两天未做核酸时,立即引导对方到交通执法船采样窗口前进行核酸检测,并进行病毒抗原检测。市公安局水上分局治安大队大队长沈新亮告诉记者,工作人员进行“定点+巡航”的工作模式,当在查验点完成一轮查验工作后,工作人员开展水上巡航。(下转第3版)